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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα τις από μέρους του «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» (εφεξής «ο 

οργανισμός») πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 21(1) και 26(ε) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν τα εξής: 

 

21.-(1) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται στο 

ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου 

και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 

 

26. Στις ψυχαγωγικές εκπομπές απαγορεύονται –  
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(ε) οι σκηνές βίας ή η άσκηση βίας γενικά με θύματα ανηλίκους. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 22.5.2019 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες 

παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις 

υποβάλετε γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η 

υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω 

αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, 

καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο 

εντός εικοσιπέντε (25) ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, 

καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε 

προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, 

παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός 

επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  

καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  
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Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  

καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης 

χωρίς την απάντησή σας. 

       

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται 

πιο κάτω στα υποστοιχεία 1 – 2: 

 

1. Στις 21.6.2018, μεταξύ των ωρών 15:00 - 17:30, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος «Με αγάπη Χριστιάνα», μεταδόθηκε οπτικό υλικό το 

οποίο δεν βρισκόταν στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η 

κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη 

της χώρας, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, κατά την προβολή θέματος με τίτλο «ΧΑΣΤΟΥΚΙΖΕΙ 

ΜΩΡΑΚΙ ΕΠΕΙΔΗ ΚΛΑΙΕΙ ΣΤΗ ΒΑΦΤΙΣΗ. ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ ΣΕ 

ΒΑΦΤΙΣΕΙΣ», μεταδόθηκαν τα εξής: 

 

Παρουσιάστρια: Εδώ θέλουμε ψυχραιμία 

Δημοσιογράφος Πάνελ: Θέλουμε πραγματικά ψυχραιμία μιας και έγινε viral 

ένα βίντεο, παρόλο που δεν έχει καθοριστεί ο χώρος προέλευσης του. Πρόκειται 

για γαλλόφωνη χώρα, είτε είναι στη Γαλλία είτε είναι σε κάποια άλλη γαλλόφωνη 

χώρα. Καθολική εκκλησία και κατά τη διάρκεια της βάφτισης αυτό το μωρό 

κλαίει, κλαίει συνεχόμενα, πλαντάζει στο κλάμα και ας δούμε όλοι μαζί πως το 

χειρίζεται ο ιερέας, καθώς και την αντίδραση της μαμάς του μωρού. 

Παρουσιάστρια: Να το ακούσουμε έτσι και με ήχο. 
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Στην οθόνη προβάλλεται βίντεο το οποίο παρουσιάζει απόσπασμα από 

βάφτιση, όπου το μωρό ακούγεται να κλαίει έντονα και τον πάτερ να μιλά και 

να απευθύνεται τόσο στους παρευρισκόμενους όσο και στη νονά και το 

βρέφος. Αν και ο τόνος της φωνής του πάτερ είναι ήρεμος, εντούτοις καθ’όλη 

τη διάρκεια του αποσπάσματος, παρουσιάζεται να πιάνει με τα χέρια του το 

κεφάλι του μωρού, να το πιέζει στο μέτωπο, στα μάγουλα, να του κλείνει το 

στόμα και να το σφίγγει ασφυκτικά πάνω στον ώμο του, ενώ σε κάποια στιγμή 

το χαστουκίζει στο πρόσωπο. Το μωρό συνεχίζει να κλαίει σπαρακτικά, ο 

πάτερ πιέζει το πρόσωπο του μωρού πάνω του κλείνοντας του το στόμα και 

στη συνέχεια, κάποιος εκ των παρευρισκομένων, πιθανόν ο πατέρας του 

μωρού το τραβά και το παίρνει από τα χέρια του πάτερ. 

Στη συνέχεια η παρουσιάστρια ζητά να ξαναπροβληθεί το βίντεο επειδή δεν 

φαινόταν πολύ καθαρά σε πιο κοντινό πλάνο, όπως και έγινε. Σημειώνεται ότι 

μετά την πρώτη προβολή ακολούθησε συζήτηση, αναλυτική περιγραφή και 

σχολιασμός των πλάνων, συνολικής διάρκειας 5΄.30΄΄, μεταξύ της 

παρουσιάστριας και των συνεργατών της. Επισημαίνεται ότι καθ’όλη τη 

διάρκεια των 5.30 λεπτών προβάλλεται συνεχώς και με ήχο στο δεξί μέρος της 

οθόνης το βίντεο με το περιστατικό. Παρόλο που τόσο η παρουσιάστρια όσο 

και οι συνεργάτες της καταδίκασαν την πράξη του ιερέα και εξέφρασαν την 

δυσαρέσκεια τους, εντούτοις το στιγμιότυπο με το χαστούκι στο βρέφος 

προβλήθηκε 1 φορά σε μακρινό πλάνο και 4 φορές σε κοντινό.  

Μετά το τέλος της προβολής του εν λόγω θέματος προβλήθηκαν και άλλα 

παρεμφερή στιγμιότυπα από βαφτίσεις, όπου πάτερ τινάζει και βυθίζει 

επανειλημμένα και απότομα βρέφος στην κολυμβήθρα, πάτερ που κρατά 

ανάποδα βρέφος και το βουτά απότομα με το κεφάλι επανειλημμένα στην 

κολυμβήθρα κ.α. Η παρουσίαση του όλου θέματος διήρκησε περίπου 8 λεπτά.  

 

2. Στις 21.6.2018, μεταξύ των ωρών 15:00 - 17:30, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος «Με αγάπη Χριστιάνα», μεταδόθηκε σκηνής άσκησης 

βίας με θύμα ανήλικο κατά τη διάρκεια ψυχαγωγικού προγράμματος, 
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κατά παράβαση του Κανονισμού 26(ε) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

Ο οργανισμός με επιστολή του Δικηγόρου του κ. Γαστών Χατζηαναστασίου 

(Deloitte Legal) ημερομ. 14.6.2019, υπέβαλε τις θέσεις και τις απόψεις του σε 

σχέση με την εν λόγω υπόθεση (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ A’). Σημειώνεται δε ότι ο 

οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο 

της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού, 

όπως έχουν εκφρασθεί από τον Δικηγόρο του και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι: 

 

Στις 21.6.2018, μεταξύ των ωρών 15:00 - 17:30, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος «Με αγάπη Χριστιάνα», μεταδόθηκε οπτικό υλικό το οποίο 

δεν βρισκόταν στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή 

της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Στις 21.6.2018, μεταξύ των ωρών 15:00 - 17:30, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος «Με αγάπη Χριστιάνα», μεταδόθηκε σκηνής άσκησης βίας με 

θύμα ανήλικο κατά τη διάρκεια ψυχαγωγικού προγράμματος, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 26(ε) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθεται στις σελίδες 3 & 4 της παρούσας 

Απόφασης) 
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Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού, όπως αυτές 

εμπεριέχονται στην επιστολή του δικηγόρου του ημερομ. 14.6.2019, η Αρχή 

επισημαίνει τα ακόλουθα: 

 

Στον ισχυρισμό του δικηγόρου του οργανισμού ότι τα εν λόγω βίντεο 

κατέκλυσαν το διαδίκτυο και τοπικές ιστοσελίδες ενώ κάποια από αυτά 

αποτέλεσαν και θέμα δελτίου ειδήσεων τόσο σε τηλεοπτικούς σταθμούς της 

Κύπρου όσο και της Ελλάδας προκαλώντας αντιδράσεις και δυσαρέσκεια στο 

κοινό, η Αρχή σημειώνει ότι το γεγονός της επανειλημμένης προβολής των 

βίντεο στο διαδίκτυο και σε δελτία ειδήσεων δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση 

δικαιολογία ή ελαφρυντικό για τον οργανισμό, από τη στιγμή που η Αρχή 

προχώρησε σε διερεύνηση και στοιχειοθέτηση πιθανών παραβάσεων στην 

παρούσα υπόθεση, κατόπιν παραπόνου καταγγελίας πολίτη, που αφορούσε 

συγκεκριμένα στον υπό αναφορά οργανισμό και πρόγραμμα.  

 

Η Αρχή δεν αποδέχεται τη θέση του δικηγόρου του οργανισμού ότι η εκπομπή 

παρουσίασε το συγκεκριμένο βίντεο υπό το πρίσμα της ενημέρωσης του κοινού, 

καθότι τέτοια πράγματα συμβαίνουν… και κάθε μητέρα (ή μελλουσα μητέρα) θα 

πρέπει να είναι προετοιμασμένη και να γνωρίζει πώς να αντιμετωπίσει και να 

προλάμβει αντίστοιχα περιστατικά και θεωρεί ότι ο τρόπος που προβλήθηκε το 

συγκεκριμένο περιστατικό, η διάρκεια που κράτησε το όλο θέμα (8 λεπτά) και 

κυρίως η επανάληψη της σκηνής όπου ο πάτερ χαστουκίζει στο πρόσωπο το 

βρέφος (1 φορά σε μακρινό πλάνο και 4 φορές σε κοντινό) περισσότερο είχαν 

στόχο την συναισθηματική φόρτιση των τηλεθεατών και την τηλεθέαση παρά 

την απλή ενημέρωση του κοινού. Η Αρχή θεωρεί ότι η επαναλαμβανόμενη 

προβολή μιας σκηνής άσκησης βίας σε ένα βρέφος, κατά τη βάπτισή του, που 

έλαβε χώρα στο εξωτερικό και ο τρόπος που έγινε η συζήτησή της στο πλαίσιο 

ενός ψυχαγωγικού προγράμματος δεν εξυπηρετεί καθ’ οιοδήποτε τρόπο την 

ενημέρωση. Επισημαίνεται ότι παρά το γεγονός ότι τόσο η παρουσιάστρια όσο 

και τα μέλη του πάνελ αποδοκίμασαν την ενέργεια του πάτερ και εξέφρασαν 



7 

 

τη δυσαρέσκεια τους, εντούτοις μετέδωσαν επανειλημμένα και σε κοντινό 

πλάνο την επίμαχη σκηνή. Μια τέτοια μετάδοση σε καμία περίπτωση δεν 

ευρίσκεται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της 

τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.  

 

Τονίζεται τέλος ότι η Αρχή έχει την υποχρέωση να ενεργεί κατά τρόπο που να 

διασφαλίζεται ότι τα προγράμματα των ραδιοτηλεοπτικών οργανισμών 

αντανακλούν το αισθητήριο του μέσου λογικού πολίτη και θεωρεί ότι το 

αισθητήριο αυτό δεν συνάδει με τη μετάδοση κατ’ επανάληψη σκηνής 

άσκησης βίας σε ανήλικο. 

 

Σημειώνεται ότι η Αρχή λαμβάνει υπόψη την απολογία και την πρόθεση 

συμμόρφωσης του οργανισμού, πέραν τούτου θεωρεί εξίσου σοβαρό το 

γεγονός ότι ο οργανισμός προχώρησε στην επανειλημμένη προβολή σκηνής 

άσκησης βίας σε ανήλικο (βρέφος), ειδικά στο πλαίσιο ενός ψυχαγωγικού 

προγράμματος.  

   

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

των Κανονισμών 21(1) (υποστοιχείο 1) και 26(ε) (υποστοιχείο 2) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του 

γραπτώς και/ή προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του 

οργανισμού, μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή 

μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

γραπτώς, καλείται όπως τις υποβάλει στην Αρχή, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 
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Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, καλείται όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο 

εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ώστε 

να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση του οργανισμού εντός της πιο 

πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

                                 

 

 

 ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ 

                     Πρόεδρος 

                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

Μ.Κ 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 55/2018(92)(Ε) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ALPHA ΚΥΠΡΟΥ» ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ALPHA TELEVISION CYPRUS LIMITED»  

 

Ημερομηνία Απόφασης: 30 Οκτωβρίου, 2019 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, 

Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου και 

Πάνου Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 24 Ιουλίου 2019 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των Κανονισμών 21(1) και 26(ε) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν τα εξής: 

21.-(1) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται στο 

ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και 

της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 

 

26. Στις ψυχαγωγικές εκπομπές απαγορεύονται –  

(ε) οι σκηνές βίας ή η άσκηση βίας γενικά με θύματα ανηλίκους. 
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Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε, σύμφωνα 

με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να 

προχωρήσει στην επιβολή των κατά την κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 19.9.2019 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, 

να υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή 

μέσω δικηγόρου της επιλογής του. Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό 

πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων, να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της πιο 

πάνω επιστολής και εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, να 

πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. Τονίστηκε, επίσης, ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε 

απάντηση μέσα στις πιο πάνω προθεσμίες η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

O οργανισμός με επιστολή του Δικηγόρου του, κ. Γαστών Χατζηαναστασίου 

(Deloitte Legal), ημερομ. 27.9.2019, υπέβαλε τις θέσεις / απόψεις του, για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’). 

 

Η Αρχή λαμβάνει υπόψη την απολογία και την πρόθεση συμμόρφωσης του 

οργανισμού, πέραν τούτου θεωρεί εξίσου σοβαρό το γεγονός ότι ο οργανισμός 

προχώρησε στην επανειλημμένη προβολή σκηνής άσκησης βίας σε ανήλικο 

(βρέφος), ειδικά στο πλαίσιο ενός ψυχαγωγικού προγράμματος.  
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Η Αρχή επαναλαμβάνει τα όσα επισήμανε στην Απόφαση της ημερομ. 24.7.2019 

και θεωρεί ότι ο τρόπος που προβλήθηκε το συγκεκριμένο περιστατικό, η διάρκεια 

που κράτησε το όλο θέμα (8 λεπτά) και κυρίως η επανάληψη της σκηνής όπου ο 

πάτερ χαστουκίζει στο πρόσωπο το βρέφος (1 φορά σε μακρινό πλάνο και 4 φορές 

σε κοντινό) περισσότερο είχαν στόχο την συναισθηματική φόρτιση των 

τηλεθεατών και την τηλεθέαση παρά την απλή ενημέρωση του κοινού. Η Αρχή 

θεωρεί ότι η επαναλαμβανόμενη προβολή μιας σκηνής άσκησης βίας σε ένα 

βρέφος, κατά τη βάπτισή του, που έλαβε χώρα στο εξωτερικό και ο τρόπος που 

έγινε η συζήτησή της στο πλαίσιο ενός ψυχαγωγικού προγράμματος δεν 

εξυπηρετεί καθ’ οιοδήποτε τρόπο την ενημέρωση. Επισημαίνεται ότι παρά το 

γεγονός ότι τόσο η παρουσιάστρια όσο και τα μέλη του πάνελ αποδοκίμασαν την 

ενέργεια του πάτερ και εξέφρασαν τη δυσαρέσκεια τους, εντούτοις μετέδωσαν 

επανειλημμένα και σε κοντινό πλάνο την επίμαχη σκηνή. Μια τέτοια μετάδοση σε 

καμία περίπτωση δεν ευρίσκεται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική 

αποστολή της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.  

 

Η Αρχή έχει την υποχρέωση να ενεργεί κατά τρόπο που να διασφαλίζεται ότι τα 

προγράμματα των ραδιοτηλεοπτικών οργανισμών αντανακλούν το αισθητήριο του 

μέσου λογικού πολίτη και θεωρεί ότι το αισθητήριο αυτό δεν συνάδει με τη 

μετάδοση κατ’ επανάληψη σκηνής άσκησης βίας σε ανήλικο. 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών 

απόψεων του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, αποφασίζει όπως 

επιβάλει στον οργανισμό για τις παραβάσεις που έγιναν στις 21.6.2018 κυρώσεις 

ως ακολούθως:  

 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 21(1) (υποστοιχείο 1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των €500. 
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 Για την παράβαση του Κανονισμού 26(ε) (υποστοιχείο 2) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των €500. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €1.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

        

 

 

 ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ 

                     Πρόεδρος 

                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Μ.Κ.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


